

推进简政放权优化服务改革

李克强签署国务院令 公布《国务院关于修改部分行政法规的决定》

新华社北京4月10日电 日前,国务院总理李克强签署国务院令,公布《国务院关于修改部分行政法规的决定》(以下简称《决定》),自公布之日起施行。

《决定》指出,为了依法推进简政放权、放管结合、优化服务改革,深入推进“互联网+政务服务”和政务服务“一网通办”,国务院对与政务服务“一

网通办”不相适应的有关行政法规进行了清理,对6部行政法规的部分条款予以修改。《决定》的主要内容包括:

在优化社会保险登记手续方面,通过修改社会保险费征缴暂行条例第八条,简化社会保险登记手续,优化办理方式,为网上办理社会保险登记提供了依据。同时,按照国务院办公

厅关于加快推进“五证合一、一照一码”登记制度改革的相关要求,删去了该条例第八条有关补办社会保险登记的内容。

在优化不动产登记和房地产开发企业备案、挖掘城市道路的审批以及为职工办理住房公积金账户等手续方面,对不动产登记暂行条例第十五条、城市房地产开发经营管理条例

第八条、城市道路管理条例第三十三条以及住房公积金管理条例第十三条、第十四条、第十五条中涉及办理主体需到现场办理事项或提交纸质材料等内容进行了修改。2013年修改的公司法已经实行了注册资本认缴制,新设立的房地产开发企业到房地产开发主管部门备案,已无需提供验资证明,为

此,删去了城市房地产开发经营管理条例第八条第三项。

在推动网上办理网络文化经营许可证方面,对互联网上网服务营业场所管理条例第十一条作了修改,删去了办理《网络文化经营许可证》过程中需要申请人持相关文件前往现场办理的规定,确保通过网络办理相关审批不存在法律障碍。



梨城四月花正香

昨日,一名市民在库尔勒市梨香园中拍照。近日,因香梨闻名的新疆库尔勒市40多万亩梨树陆续开花,梨城到处是花的海洋。

新华社记者赵戈摄

公安部推出10项“放管服”改革新举措 小型汽车驾驶证全国“一证通考”

新华社北京4月10日电 (记者 丁小溪)记者10日从公安部获悉,公安机关推出10项公安交管“放管服”改革新举措,包括驾驶考试等5类业务“异地通办”和车辆抵押登记等5项服务“便捷快办”。新举措将于6月1日起推行。

在“异地通办”方面,一是小车驾驶证实现“全国统考”,申请人可以凭居民身份证在全国范围内任一地申领小型汽车驾驶证,无需再提交居住登记凭证;二是分科目考试实现异地可办,申请人报考小型汽车驾驶证已通过部分科目考试后,因工作、学习、生活等原因居住地变更到外地的,可以申请变更考试地,继续参加剩余科目考试,减轻往返考试负担。

同时,大车驾驶证实现省内异地申领,对省(区)内异地申领大中型客货车驾驶证的,申请人可凭居民身份证直接申

请,无需再提交居住登记凭证;车辆转籍实现异地可办,将车辆转籍信息网上转递试点城市由15个扩大到120个,车辆在试点城市间转籍的,可以直接到车辆迁入地申请,不再需要到迁出地车管所提取档案、查验车辆,减少群众两地间往返;摩托车检验实现“全国通检”,在已推行汽车全国通检的基础上,进一步放开摩托车跨省(区、市)异地检验。

在“便捷快办”方面,抵押登记推行“两个简化”,一是简材料,对商业银行、汽车金融公司作为抵押权人的,不需要再提交营业执照原件,改为提交加盖公章的复印件,抵押合同可以使用电子印章,并积极推进抵押信息联网核查;二是简环节,推行银行等金融机构代办机动车抵押登记,提供贷款、抵押、办登记一站式服务。同时,使用原车号牌新增“两个便

捷”,一是号牌号码可互换,同一车主名下的同号牌种类的非营运车辆,可以申请互换一次号牌号码;二是保留原号时限,原机动车注销、迁出或者转移后,保留原号的时限由一年调整为两年。

此外,全面推行汽车4S店代发临时行驶车号牌,方便群众现场购车、现领临牌;全面推行与税务部门信息联网,实现车购税信息网上传递、网上核查;推广交管语音服务热线,逐步推广全国统一交管服务电话号码“12123”,为群众提供交管业务咨询、信息查询、业务受理等服务。

据介绍,2018年公安部推出的各项公安交管“放管服”改革措施成效明显。截至目前,已减免身份证复印件等申请材料3.1亿份,1.9万家社会机构代办公安交管业务,400多万名群众实现异地检车、考证。



老年人吃蒜 增强记忆力

美国本周发布的一项研究结果显示,大蒜所含烯丙基硫醚有助改善老年人记忆力。

路易斯维尔大学研究人员利用小鼠实验获得上述结论。他们把小鼠分为两组,一组年龄为24个月大,每日口服烯丙基硫醚。对老鼠而言,24个月大相当于人类的56岁至69岁。另一组为对照组,小鼠年龄为4个月大或24个月大,不服用烯丙基硫醚。结果显示,第一组老鼠短期记忆和长期记忆能力均优于对照组,肠道微生物群结构也更健康。

研究人员经由其他实验发现,脑部神经源性钠尿因子基因表达能力减退可能造成认知能力下降。这项研究显示,口服烯丙基硫醚能增强脑部神经源性钠尿因子基因表达能力。另外,口服烯丙基硫醚能在肠道内生成硫化氢气体,这种气体有助预防肠道炎症。由于烯丙基硫醚天然存在于大蒜中,因此吃蒜可能有助维持肠道微生物群健康,提高老人认知能力。另外,老年人肠道微生物群多样性减弱,而在“这一生命阶段,阿尔茨海默病、帕金森病一类的神经退行性疾病开始显现”,包括记忆力在内的认知能力“可能减退”。研究人员计划下一步研究肠道微生物群结构与脑部记忆力之间的关系。

(据新华社)

孕期多运动 后代不长胖

都知道肥胖孕妇多运动有利后代健康。美国一项最新研究显示,即使孕妇体重不超标,孕期多进行中等强度运动,也有助提升后代代谢健康,让后代不容易长胖。

华盛顿州立大学研究人员用老鼠实验得出上述结论。研究人员让怀孕实验鼠孕期每天活动60分钟,观察其后代的代谢情况,并把孕期不运动实验鼠的后代作为对照组。研究人员发现,与对照组相比,处于断奶期的运动鼠后代体内与棕色脂肪组织相关的蛋白质水平有所提高。棕色脂肪组织有助把脂肪和糖分转化成热量。研究人员还发现,运动鼠后代的体温更高,这表明他们体内棕色脂肪组织的产热功能更为有效。产热功能通常与避免肥胖和代谢健康有关联。断奶期后,怀孕实验鼠产下的后代又被给予8周高脂饮食。研究人员发现,与对照组相比,运动鼠后代体重增加较少,出现的代谢疾病症状也更少。美国《科学日报》网站援引研究人员的话报道,研究数据显示,健康女性孕期缺乏锻炼会令她们的孩子更易长胖并导致产热功能受损,这会关联代谢疾病。

(据新华社)